



První čtvrtletí 2017 v Nových Dvorech

Začátkem roku 2017 jsme se 7. 1. pobavili na **hasičském plese**. I když řádila chřipka a venku velký mráz, sešla se plná Kovárna lidí. K tanci a poslechu hrálo „Largo“. Byla připravena bohatá tombola, mimo jiné i 65 kusů dortů, které ženy společně nazdobily.

2. února bylo další pokračování „**čtení z kroniky**“. Tentokrát se přítomní dozvěděli něco z historie kostela sv. Václava v Hodušíně, dále o tom, jak na opařansku začínala autobusová doprava a pošta. V dalším čtení se přítomní dozvědí o životě našich předků v druhé polovině 18. století a počátku 19. století. Posluchači se dozví, jaký byl život v Opařanech a okolí v době vlády Marie Terezie.

Masopust připadl na polovinu února. Byl přesunut o týden dopředu z důvodu jarních prázdnin, kdy některé rodiny odjíždějí na hory. Takže tradiční „Tučný čtvrtek“ byl 16. února. Potěšilo nás, že přišlo hodně lidí z okolí a za přítomnosti masek, vepřových hodů a tomboly jsme se společně pobavili přes půlnoc. V pátek jsme nabírali síly, abychom mohli v sobotu již po 33 uskutečnit maškarní průvod.

Za doprovodu harmoniky 53 masek obešlo Nové Dvory a navštívilo Olší, Božejovice, Hodušín a Skrýchov. Děkujeme všem lidem z těchto vesnic za pohoštění a milé přijetí a rádi se k nim za rok zase vypravíme. Ti, kteří měli dost sil, navštívili maškarní ples v Padařově. O týden později jsme využili výzvu k účasti v průvodu na Milevských maškarách. Je dobře, že se do této tradice zapojuje také mnoho mladých lidí a tím je záručeno, že maškary budou i v dalších letech. Je přijímáno mnoho cizích zvyků, takže proč nepodporovat českou tradici, kterou naši předkové dodržovali, i když měli daleko těžší život, dokázali se společně pobavit. Ani ti nejmenší nepřišli zkrátka, 11. 3. si zatancovali a zasoutěžili na karnevalu.

Kromě kulturních akcí se nám podařilo za finanční podpory obce zrekonstruovat odpady WC na Kovárně, které o sobě dávaly znát zápachem, což bylo nepříjemné při pořádaných akcích.

Stolní tenisté při TJ SDH Nové Dvory čekají poslední zápasy sezóny 2016/17 v soutěži okresního přeboru pro družstvo A a okresní soutěž pro družstvo B. Každou neděli trénují na Kovárně i hráči z okolních vesnic.

Marcela Barešová

Několik vět z Olší

Po několikaměsíční pauze si dovoluji opět informovat o tom, co se vskutku stalo , ale i stane, u nás v Olší.

Investice:

V roce 2016 byla v plánu oprava opěrné zídky koryta potoka podél „hlavní „ silnice, včetně rekonstrukce dvou silničních vjezdů. Po detailnějším zkoumání se ovšem zjistilo, že půjde o finančně náročnější akci. Proto byl vloni vypracován pouze projekt a samotná realizace zahrnuta do rozpočtu na letošní rok.

Druhou akcí byla revitalizace parku nad požární nádrží. Ta započala opravou přítokové roury, poté srovnáním terénu a vysypáním kačírku. Až v průběhu prací bylo rozhodnuto o tom, že se jako součást této revitalizace vybuduje i tzv. „Infopark,,. Zde se může každý, kdo má zájem, seznámit s minulostí i současností naší vesničky. Celkové náklady plně hrazené obcí Opařany nepřesáhly 25 000 Kč. A letos ještě právě sem přibude několik laviček, abychom celý tento prostor mohli plnohodnotně využívat při pořádání rodáků, oslavách hasičů a podobných setkání.

Poslední plánovanou investicí je oprava fasády kapličky na návsi.



Sport:

Koncem roku proběhlo v naší knihovně již dvanácté pokračování silvestrovského turnaje v šipkách a poté 14. 1. 2017 tamtéž turnaj ve stolním hokeji, pořádaný především pro děti. Ale jelikož děti se nám nedostává, účastníme se i my dospělí, aby nás prostě na památeční fotografii bylo více.



Závěrem mohu konstatovat, že informace o dění v naší obci jsou zároveň kronikou našeho hasičského sboru, neboť na všem výše zmíněném se hasiči vždy podílejí nebo přímo sami tu kterou akci pořádají.

*Všechny čtenáře a olešáky především opět
zdraví Slávek Kotrba*

ZŠ A MŠ OPAŘANY

Recyklohraní

Recyklohraní je školní recyklační program pod záštitou MŠMT ČR, jehož cílem je prohloubit znalosti žáků v oblasti třídění a recyklace odpadů a umožnit jim osobní zkušenost se zpětným odběrem baterií a použitých drobných elektrozařízení.

Do projektu je zapojeno přes 3416 škol. Naše škola patří mezi nejaktivnější, jsme držiteli „Zlatého diplomu Recyklohraní“. Za 9 let jsme nasbírali 3,7 tun baterií a 8,3 tun elektrozařízení. Obdrželi jsme tak rekordních 64 964 bodů. Za nasbírané body jsme získali stolní fotbaly, multifunkční laserovou tiskárnu, pingpongové stoly, sady pro stolní tenis, sady na hru badminton, výtvarné potřeby do školní družiny, branky, hokejky, míče, florbalové míčky, odměny pro žáky apod.

Zajímavost – pokud přívěs za osobní automobil má nosnost 600 kg, naložili bychom 6 přívěsů použitými bateriemi nebo 14 přívěsů vysloužilými elektrospotřebiči.

Nikola Gráfová, Kateřina Kocourková
7.třída



Jeden z úkolů projektu Recyklohraní - kluci ze 7. třídy vyráběli vodní mlýnek.

Speedmath

Program Speedmat učí žáky 2. – 9. třídy matematiku jinou formou, motivuje k lepším výsledkům. Jedná se o mezinárodní soutěžní program.

V lednu 2017 diplom za vynikající výkon obdrželi v kategorii SP2: Jírovcová Karolína /6.třída/, Gráfová Nikola /7.třída/ + ocenění Matematický talent, Kocourková Kateřina /7.třída/ + ocenění Matematický talent a Stejskal Marek /7.třída/, v kategorii SP3 - Máchalová Natálie /8.třída/.

Darina Kocourková

Zápis do první třídy

4. - 5. dubna 2017 proběhl v ZŠ a MŠ Opařany zápis do 1. třídy. Bylo zapsáno 13 žáků. Na budoucí prvňáčky se už těší paní učitelka Olga Hladíková.



Hedvika Dolejšová

Co nového v mateřské škole

Na návštěvě v Muzikoateliéru

13. března se děti z MŠ vypravily na návštěvu do Muzikoateliéru v ZŠ při DPN Opařany, kde na ně čekaly dvě hodné paní učitelky. Ty je zavedly do velmi zvláštní místnosti. Děti byly překvapené, když viděly na stěnách i na stropě bílé závěsy, které připomínaly princeznin závoj a koberec měkký jako mech v lese. Děti se nesměle seznámily, ale to se za chvíli změnilo. Běháním, skákáním, poskakováním a tancem se nechaly zcela unést. Hádaly, jaké zvíře se schovává v hudbě, procházely se jako medvěd, myška, velbloud, létaly jako orel, skákaly jako žabky a běhaly jako koníček. Hrály hru „Na sochy“.



Velké překvapení nastalo, když před ně paní učitelka postavila velké, malé a nejmenší bubny. Bubnový déšť a bouřka se rozehrály naplno.... Bubny utichly a děti se proměnily v hadrové panenky. Najednou přišlo velké ticho, slyšet byla jen relaxační hudba. Všem se moc líbila míčková masáž. Děti se za zvuků hudby vzájemně namasírovaly a celý program pro ně byl tak příjemným zážitkem, že se nikomu ani nechtělo odcházet.

Jaro ve školce

Zima končí, ale někdy to není tak jednoznačné. Počasí si dělá, co chce. Chvilí je zima, chvíli se radujeme z jarních paprsků. Ve školce je jaro očekáváno. Máme naději, že se blíží, poznáme to podle toho, jak i v podmráčeném počasí prozpěvují ptáci a sněženkám vůbec nevádí mráz a sníh. Způsobů jak přivolat jaro je mnoho, můžeme si o něm povídat, můžeme ho nakreslit nebo si o něm zazpívat. Kdyby to nepomohlo, zaručený výsledek jistě přinesla „Jarní tvořivá dílna pro děti a rodiče“, která proběhla 16. března od 15:00 ve třídě „Kořata“. Po odpoledním odpočinku na děti čekali maminky, babičky, tatínkové a sourozenci. Z připraveného materiálu si mohli vytvořit např. stonožku z vaječných skořápek osetou řeřichou, veselé kolíčky, obrázek z myšek, pomocí ubruskové techniky ozdobit vyfouklá vajíčka, z ruličky a vlny zajíčka a velikonoční věneček s kuřátkem. Při práci byl využit přírodní, recyklovaný a výtvarný materiál. Děti měly možnost si vyzkoušet netradiční výtvarné techniky. Zhotovené výrobky si pak odnášely domů. Jako sladkou odměnu na konec dostaly dortové lízátko.



z MŠ Opařany. Zdeňka Šimáková

Dva velké požáry

V týdnu před Velikonocemi došlo ke dvěma velkým požárům. Jeden byl v Podboří a druhý v Opařanech.

Požár v Podboří vypukl 12. dubna. Ohněm byla zasažena celá střecha stavení i blízké přístavky. Během krátké chvíle se hasičům podařilo oheň dostat pod kontrolu a celé dohašování probíhalo tři hodiny. Podle mluvčí jihočeských hasičů Venduly Matějů byla škoda na majetku stanovena na 1,5 milionu korun.

Druhý požár vypukl v noci v pátek 14. dubna v Opařanech. Požár zasáhl dílnu i část střechy rodinného domu. Hasiči dokázali oheň uhasit rychle a pomohli předejít mnohem větším škodám. Škoda nočního požáru byla i tak vyčíslena na 1,5 milionu korun. Tento dům v minulosti již jednou hořel.

U obou požárů byli přítomni i Opařanští Hasiči.

Lucie Kolářová

Přístav Třináctka Opařany

Přístav Třináctka Opařany zve širokou veřejnost na dobrodružství, které rozproudí vaši krevní adrenalinu

13. 5. 2017
od 13.00 hod

LANOVÉ ODPOLEDNE

Les mezi čističkou a střelnice v Opařanech



DALŠÍ DŮLEŽITÉ INFORMACE
Stavbu přístavu prováděl sborovník stavitel a kurzový stavbu lanových překážek a s vodníkem
přímí. Každý účastník musí mít sebou: pohodlné oblečení
Pro výškové překážky musí být účastník připravený k lezení ve výškách a díky zvláštnímu výstrojí musí mít vždy dlaně do rukou.

Vstup na vlastní nebezpečí! Číslo incidentů: 1200. St. které najdou časy Třináctky Opařany, pozice s doprovodem starších 130. let.

MOŽNOSTI AKTIVIT
Výškové lanové překážky
- překážka ve výšce 6-10m nad zemí
- bezpečnost jističím lanem
- vyžehování, vzdušný sedák, helma
Nádražní lanové překážky
- výška 1-2m nad zemí, jističí ostatní
- vzdušný překážky
- týmové překážky

www.trinactkaoparany.cz
Michal Kůžan (733 343 179, michal.kuzan.cz), Michal Dvořák (604 045 520, michal.dvorak@vzh.cz)

Opařanské pivní slavnosti

Dne 15. dubna 2017 se v Restauraci Na staré poště v Opařanech konaly pivní slavnosti. Pro milovníky piva zde bylo k ochutnání pivo několika různých pivovarů. Akce se zúčastnil pivovar Staropramen, pivovar Platan, pivovar Kácov, pivovar Obora, Zvíkov, Strakonický dudák, Holba a pivovar nová Paka. Celou akci provázela živá hudba. Během odpoledne vystupovala místní kapela Káčka a večer ji vystřídala kapela Hplus Band. K zakousnutí bylo pro hosty připravené pečené selátko.

Na pivních slavnostech byla příjemná přátelská atmosféra a všichni návštěvníci si akci moc užili. Restaurace Na staré poště zve také na nadcházející akci, kterou bude pouťová zábava s kapelou Scralet 20. května 2017.

Lucie Kolářová

Mrníci Opařany

Mrníci Opařany – vítěz Tábořské florbalové ligy 2016/2017

Sezóna 2016/2017 byla již 9. ročníkem Tábořské florbalové ligy, které se Mrníci Opařany zúčastnili. V této sezóně se objevilo 16 týmů z okresu Tábor, které byly rozděleny do tří základních skupin. My jsme jednu skupinu vyhráli a postoupili do finálové skupiny – Ligy. V lize jsme se potkali s vítězi z ostatních skupin a také s dlouholetým soupeřem Delfíny Tábor. První zápas s Delfíny jsme prohráli, avšak druhý jsme je porazili a vzájemné výsledné skóre bylo nerozhodné. S ostatními týmy jsme neztratili ani bod, a tak před posledním turnajem jsme vedli tabulku pouze o skóre. Do konečného dvojzápasu vstupovali jako první Delfíni a vyhráli. Následoval náš zápas, ve kterém jsme udrželi vítěznou sérii a opět se

bodově dotáhli. V druhém turnajovém zápase Delfíni nepotvrdili svoji dominanci a prohráli. Pro nás to znamenalo, že bychom titul ztratili pouze vysokou prohrou. To jsme nedopustili a poslední zápas jsme vyhráli a stali se tak vítězi celého ročníku Tábořské florbalové ligy 2016/2017. Titul jsme vyhráli po dlouhých pěti letech a je to již třetí vítězství v historii soutěže.



Michal Dončuk

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V prvním čtvrtletí roku 2017 jsme přivítali tyto nové občánky

Věra Břicháčková, Nové Dvory 13
Johana Vakočová, Opařany 61
Antonie Viktorová, Opařany 358
Lukáš Břicháček, Nové Dvory 2
Matěj Kolář, Opařany 365
Tereza Kravarová, Opařany 230
Pavel Vilhelm, Opařany 214

Navždy nás opustili

Jaromír Polák, Podboří 11
Karel Peterka, Podboří 8

Zpravodaj Opařan 2/2017. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydavatel: Obec Opařany, Opařany 30, 391 61 Opařany, IČO 00252638. Evidenční číslo: MK ČR E 22604. Vydáno v Opařanech 4. 5. 2017. Vychází 4x ročně. Uzávěrka příštího čísla 1. 8. 2017. Příspěvky do zpravodaje je možno zasílat elektronicky či odevzdat v tištěné podobě na OÚ Opařany. Vyhrazuje si právo redakčně upravovat příspěvky, nevracet nevyžádané rukopisy a snímky, obdržené materiály nezveřejnit, důvody nezveřejnění nesdělovat. Kontakt na redakci: Ing. Lucie Kolářová, Lucie.Kolarova@seznam.cz. Tento výtisk neprošel jazykovou úpravou.